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 Стресот, дентална анксиозност, фобија, медицински компкомитирани пациенти



Ургентните состојби во медицината претставуваат сериозни и неочекувани ситуации кои

вклучуваат болест или повреда и за кои е потребна итна реакција и медицинска нега.

Ова се живото-загрозувачки состојби за кои секој лекар треба да биде свесен, со цел да се

избегне непотребниот морбидитет.



 Секој лекар, треба да биде запознаен со

превенцијата, дијаноза и третман на најчестите

ургентни состојби, кои може да вклучат

стимулација или депресија на централниот

нервен систем, циркулаторни и респираторни

нарушувања, како и алергиски реакции.



 Алергиската реакција претставува

хиперактивен одговор на имунолошкиот

систем..



 Терминот алергија (преосетливост) се однесува на збир од состојби

предизвикани од хиперсензитивноста на имуниот систем.

Параметри за преосетливост:



ВЛИЈАНИЕТО НА СТРЕСОТ КАЈ ПАЦИЕНТИТЕ ВРЗ СТОМАТОЛОШКИТЕ ИНТЕРВЕНЦИИ

 Неконтролираната болка и

анксиозност, како и другите

несакани реакции на стресот

може да бидат причина за

појава на ургентни случаи во

стоматологијата.



 Кога станува збор за медицински компромитиран пациент потребна е

посебна контрола на болката, анксиозноста и стресот, поради тоа што

истите може значително да влијаат на стоматолошкиот третман.

 На тој начин овие состојби заслужуваат особено внимание при

предоперативната физикална евалуација и планирање за соодветен

менаџмент, како и ефективна аналгезија и седација.



 Посебен аспект во контекст на денталниот стрес и

анксиозност претставува „синдромот на бел мантил“ …



ДЕНТАЛНА АНКСИОЗНОСТ И ФОБИЈА

 Многу од луѓето може да живеат со страв од

посета на стоматолог, но за оние со фобија,

посетата на стоматолог е толку

застрашувачка…



ПРИЧИНИ ЗА ДЕНТАЛНА АНКСИОЗНОСТ И ФОБИЈА

 Главната и основната причина за појавата на дентална

анксионзот е болката, а се споменуваат и чувството на

беспомошност и немање конторола над ситуацијата,

срам, како и лоши поранешни искуства при

користењето на стоматолошките услуги.



1. ТЕМЕЛНАТА МЕДИЦИНСКА АНАМНЕЗА Е ЗЛАТЕН СТАНДАРД ПРЕД ИЗВЕДУВАЊЕ

НА БИЛО КАКОВ СТОМАТОЛОШКИ ТРЕТМАН.

 Ова вклучува детален распит за претходната историја на земани лекарства, особено за

неповолни реакции од лекови кои стоматологот планира да ги аплицира или препише.

TAKE HOMME MESAGES:



2. ИНТЕРДИСЦИПЛИНАРЕН ПРИСТАП ВО СТОМАТОЛОГИЈАТА И ВО 

МЕДИЦИНАТА ВООПШТО 



3. ПРОТОКОЛИ ЗА РАБОТА ВО ОРДИНАЦИЈА
- НАПИШАНИ УПАТСТВА ЗА СПРАВУВАЊЕ СО УРГЕНТНИ СОСТОЈБИ


